
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Πρόσφατη απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου που αφορά την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς: 
 
Προσφυγή αρ. 154/2009, Κωστάκης Λοίζου v. Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  
 
Γεγονότα: 
Η  Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς είχε παραχωρήσει εξαίρεση στον κ. Λοίζου από την 
υποχρέωση διενέργειας δημόσιας πρότασης προς τους μετόχους της Louis Plc. Επέβαλε 
εντούτοις όρο, σύμφωνα με τον οποίο εάν ο κ. Λοίζου δεν προέβαινε σε σχετικές 
διαθέσεις μετοχών της εταιρείας Louis Plc μέχρι το τέλος οποιασδήποτε από τις 
καθορισμένες (στην απόφαση της Επιτροπής) περιόδους, θα ενεργοποιηθεί υποχρέωση 
του κ. Λοίζου για διενέργεια δημόσιας πρότασης για την απόκτηση 100% του μετοχικού 
κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
Ο κ. Λοίζου προσέφυγε εναντίον της απόφασης της Επιτροπής και συγκεκριμένα της 
νομιμότητας του όρου για την υποχρέωση διάθεσης των μετοχών. Οι λόγοι της 
προσφυγής ήταν κυρίως οι ακόλουθοι: 

• Δεν υπήρχε επαρκής αιτιολογία για την επιβολή του όρου. 
• Υπήρξε παράβασης των αρχών της φυσικής δικαιοσύνης διότι δεν δόθηκε 

δικαίωμα ακρόασης 
• Ο όρος επιβλήθηκε κατά παράβαση των αρχών της καλής πίστης. 

 
Απόφαση Ανωτάτου Δικαστηρίου: 
Στις 08.01.2010 το Ανώτατο Δικαστήριο απέρριψε την Προσφυγή του κ. Λοίζου. 
 
Αναφορικά με τον ισχυρισμό της μη επαρκής αιτιολογίας, το Δικαστήριο αποφάσισε ότι 
επαρκής αιτιολογία είναι αυτή που παρέχει τη δυνατότητα στο Δικαστήριο να αντιληφθεί 
επί τη βάσει ποιων στοιχείων κατέληξε η Διοίκηση στο συμπέρασμα που έγινε δεκτό. 
Στην περίπτωση του κ. Λοίζου, η Επιτροπή έδωσε πλήρη αιτιολογία για το πώς κατέληξε 
στην επιβολή του επίδικου όρου λαμβάνοντας υπόψη την πρώτη εξαίρεση που δόθηκε, 
τις δύσκολες συνθήκες της αγοράς, τη δέσμευση του αιτητή για μη άσκηση των 
δικαιωμάτων ψήφου των μετοχών και το χρόνο που παρήλθε. 
 
Αναφορικά με τον ισχυρισμό ότι δεν δόθηκε δικαίωμα ακρόασης, το Δικαστήριο 
αποφάσισε ότι δικαίωμα ακρόασης έχει κάθε εποπτευόμενος που επηρεάζεται δυσμενώς 
από τη λήψη διοικητικού μέτρου, ο κ. Λοίζου όμως άσκησε το δικαίωμα αυτό με την 
επιστολή των δικηγόρων του ημερομηνίας 24.09.2008, επομένως δεν υπήρχε οτιδήποτε 
μεμπτό. 
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Αναφορικά με τον ισχυρισμό ότι ο όρος επιβλήθηκε κατά παράβαση των αρχών της 
καλής πίστης, το Δικαστήριο αποφάσισε ότι η Επιτροπή ικανοποίησε ένα από τα 
διαζευκτικά αιτήματα του αιτητή αλλά αποφάσισε όπως επιβάλει ένα όρο. Η πράξη αυτή 
δεν δείχνει κακοπιστία ή παραβίαση των αρχών της χρηστής διοίκησης. Η Επιτροπή 
ενήργησε μέσα στα πλαίσια που της επέτρεπαν οι σχετικοί νόμοι.  
 
Σημειώνεται ότι ο κ. Κωστάκης Λοΐζου, έχει ήδη συμμορφωθεί με τον όρο που του είχε 
θέσει η Επιτροπή σε προηγούμενη εξαίρεση που του είχε παραχωρήσει από την 
υποχρέωση διενέργειας δημόσιας πρότασης προς τους μετόχους της Louis Plc και έχει 
διαθέσει συνολικά 15.399.200 μετοχές της Louis Plc μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2009. 
  
 
 
 
Λευκωσία, 19 Φεβρουαρίου 2010. 
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